
Klasa VII 

Imię i Nazwisko …..................................................................................................................... 

HOMEOSTAZA 

 

1. Wskaż dwa poprawne dokończenia zdania. 

Przejawem zachowania homeostazy w organizmie człowieka jest między innymi 

A. stała temperatura wnętrza organizmu w granicach 36,6–37°C. 

B. szybko zmieniające się ciśnienie krwi w granicach od 80/90 do 100/150. 

C. zmieniający się skład krwi w zależności od spożywanych potraw. 

D. sprawne współdziałanie układów narządów. 

E. zmiana temperatury wnętrza organizmu zależnie od temperatury otoczenia. 

 

2. Wśród wymienionych reakcji organizmu podkreśl te, które dotyczą podwyższonej temperatury 

ciała. 

 

A. zwężenie naczyń krwionośnych w skórze                   B. zwiększenie wydzielania potu 

C. zwiększenie częstości oddechów                                D. rozszerzanie naczyń krwionośnych w skórze 

E. zmniejszenie częstości oddechów                                F. zmniejszenie wydzielania potu 

 

3. Poniżej przedstawiono charakterystykę ucznia z pewnymi problemami zdrowotnymi. 

 

Adam jest roztargniony i niecierpliwy. Źle sypia i często się denerwuje. Boi się ciemności. Wyniki 

jego badań są w normie. Lubi grać w piłkę nożną. Ma wielu znajomych, z którymi często się 

spotyka. 

 

Wskaż poprawne dokończenie zdania. 

Problem Adama dotyczy 

 

A. zdrowia fizycznego.                  B. zdrowia psychicznego.                     C. zdrowia społecznego. 

 

4. Wskaż poprawne dokończenia zdania. 

 

W organizmie Janka, w wyniku braku ruchu, nastąpiły zaburzenia w funkcjonowaniu układu 

krwionośnego. Objaw ten dotyczy zdrowia 

 

A. psychicznego.               B. fizycznego.                                    C. społecznego. 

 

5. Określ prawdziwość lub fałsz każdego z poniższych zdań. 

I Wazopresyna zmniejsza wydalanie moczu............... 

II 
Pod wpływem glukagonu następuje rozpad glikogenu zmagazynowanego w 

wątrobie............. 

III 
Glukoza jest głównym źródłem energii dla komórek dlatego jej stężenie we krwi musi 

być utrzymywane na stałym poziomie.............. 

IV Zaburzenia homeostazy mogą być niebezpieczne dla organizmu................ 

V Ilość wydzielanego potu nie zależy od temperatury otoczenia................. 

 

 

 

 



6. Wskaż poprawne dokończenie zdania. 

 

Najpełniejsza definicja zdrowia to 

 

A. brak choroby.                                         B. odpowiednia opieka bliskich ludzi. 

C. stan dobrego samopoczucia fizycznego i psychicznego. 

D. zdolność utrzymywania właściwych relacji z innymi ludźmi. 

 


